
 

 

BΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

Θ΄ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΒΟΥΛΗ 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΗ΄ - ΣΥΝΟΔΟΣ Α΄ 

ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  

 

 

E K Θ Ε Σ Η 

 

 

Της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων «Ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας 

(ΕΕ) 2016/2341 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Δεκεμβρίου 2016 

για τις δραστηριότητες και την εποπτεία των Ιδρυμάτων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών 

Παροχών (Ι.Ε.Σ.Π.)» 

 

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

Η Διαρκής Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων συνήλθε σε τρεις συνεδριάσεις, στις 9, 

11 και 17 Μαρτίου 2020, υπό την προεδρία του Προέδρου της, κ. Βασιλείου Οικονόμου, με 

αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων «Ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2341 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Δεκεμβρίου 2016 για τις 

δραστηριότητες και την εποπτεία των Ιδρυμάτων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών 

Παροχών (Ι.Ε.Σ.Π.)». 

Στη συνεδρίαση παρέστησαν ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. 

Ιωάννης Βρούτσης, η Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κυρία Δόμνα 

Μιχαηλίδου, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.  

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, το λόγο έλαβαν ο Εισηγητής της Πλειοψηφίας, κ. 

Περικλής Μαντάς, η Εισηγήτρια της Μειοψηφίας, κ. Σουλτάνα Ελευθεριάδου, ο Ειδικός 

Αγορητής του Κινήματος Αλλαγής, κ. Γεώργιος Μουλκιώτης, ο Ειδικός Αγορητής του 

Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας, κ. Χρήστος Κατσώτης, η Ειδική Αγορήτρια της 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ – ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ, κυρία Μαρία Αθανασίου, η Ειδική Αγορήτρια 

του ΜέΡΑ25, κυρία Μαρία Απατζίδη, καθώς και οι βουλευτές κ.κ. Σοφία – Χάιδω 

Ασημακοπούλου, Βασίλειος Κεγκέρογλου και Ευτυχία Αχτσιόγλου.    

Κατά τη συνεδρίαση της 17ης Μαρτίου 2020, Ειδικός Αγορητής του Κομμουνιστικού 

Κόμματος Ελλάδας ορίστηκε ο κ. Νικόλαος Καραθανασόπουλος, ο οποίος στην αρχή της 

συνεδρίασης αποχώρησε δηλώνοντας την αντίθεσή του για την πραγματοποίησή της. 

 

Επίσης, προσήλθαν και κατέθεσαν τις απόψεις τους , σύμφωνα με το άρθρο 38 του 

Κανονισμού της Βουλής, οι κ.κ. Αθανάσιος Δανούσης, Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της 

Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος (Γ.Σ.Ε.Ε.), Αντώνιος Μέγγουλης, Διευθυντής και 

Νομικός Σύμβουλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου (Ε.Σ.Ε.Ε.), Γεώργιος 

Θανόπουλος, Επιστημονικός Σύμβουλος του Ινστιτούτου της Γενικής Συνομοσπονδίας 

Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος (Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.), Παναγιώτης Ζαμπέλης, Πρόεδρος 

του Ταμείου Επαγγελματικής Ασφάλισης Προσωπικού ΕΛ.ΤΑ., Κατερίνα Δασκαλάκη, Senior 

Advisor του Τομέα Απασχόλησης και Αγοράς Εργασίας του Συνδέσμου Ελληνικών 



 

Επιχειρήσεων (Σ.Ε.Β.), Χρήστος Νούνης, Πρόεδρος του Ταμείου Επαγγελματικής Ασφάλισης 

του Υπουργείου Οικονομικών (Τ.Ε.Α. ΥΠ.ΟΙΚ) και Χαράλαμπος Φύτρος, Β΄ Αντιπρόεδρος της 

Ελληνικής Ένωσης Ταμείων Επαγγελματικής Ασφάλισης (ΕΛ.Ε.Τ.Ε.Α.) 

 

Ο Εισηγητής της Πλειοψηφίας και ο Ειδικός Αγορητής του Κινήματος Αλλαγής 

εισηγήθηκαν την ψήφιση του ανωτέρω σχεδίου νόμου, η Εισηγήτρια της Μειοψηφίας 

δήλωσε «παρών», ενώ η Ειδική Αγορήτρια της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ – ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

και η Ειδική Αγορήτρια του ΜέΡΑ25 επιφυλάχθηκαν για την τελική τοποθέτησή τους κατά τη 

συζήτηση του σχεδίου νόμου στη Βουλή. Ο Ειδικός Αγορητής του Κομμουνιστικού Κόμματος 

Ελλάδας, κατά τη συνεδρίαση της 11ης Μαρτίου 2020, το καταψήφισε. 

 Τέλος, η Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών, των Ειδικών 

Αγορητών, καθώς και των μελών της, προτείνει την αποδοχή, κατά πλειοψηφία, του ως άνω 

σχεδίου νόμου, κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και στο σύνολό του και εισηγείται την ψήφισή του 

από τη Βουλή, ως έχει. 

 

 

                                                          Αθήνα, 17 Μαρτίου 2020 

 

 

 

          Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ             Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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